

# В Александровский православный вестник



Православного Прихода Храма Святого Благоверного Князя Александра Невского

№ 188, февраль, 2024 г.

По благословию Преосвященнейшего Силуана епископа Колпашевского и Стржежевского

## С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, АЛЕКСАНДРОВСКОЕ! С ПРАЗДНИКОМ, ЗЕМЛЯКИ!

19 февраля 2024 года исполняется 430 лет родному Александровскому. К юбилейной дате в районном центре проводятся историко - образовательные и культурные мероприятия.

В воскресенье программа мероприятий началась с праздничного богослужения в Александро-Невском храме районного центра, в котором приняли участие гости из Свято-Никольского храма города Стржежево во главе с настоятелем иереем Иоанном Усачёвым. В делегацию вошли представители движения «Андреевский флаг» и ЦДОД города.

Возглавил Божественную литургию иерей Анатолий Поляков. За богослужением возносились молитвы о России и о Богоспасаемом юбилейном Александровском. С проповедью о Закхее к молящимся обратился священник Иоанн, а отец Анатолий поздравил семью Крыловых с рождением третьей дочери, подарив небольшой подарок многодетной семье. Также для поклонения верующим был вынесен спил древа Закхеева, подаренный приходом Московской благотворительной организацией «Возрождение культурного наследия».

По окончании литургии представители Александровского Отделения Императорского Православного Палестинского Общества и гости праздника посетили известного краеведа и историка Александровского района Веру Сергеевну Велиткевич. По решению правления Международной Организации ИПШО и по рекомендации священника Анатолия Полякова Вера Сергеевна принята в ряды старейшей научно-благотворительной и общественной организации России. Честь



вручить знак выдающейся исторической организации В.С. Велиткевич и билет действительного члена возложена на руководителя Александровской ячейки Оксану Владимировну Каримову. После официальной части празднеств в домашней обстановке Вера Сергеевна рассказала о новой работе над архивными документами нашего села 16, 17, 18 веков.

Отец Анатолий Поляков напомнил всем присутствующим о выходе в Москве книги по истории села в этом году для учебных заведений, библиотек и школьных музеев. А хозяйка дома обещает любимому селу издать сборник документов по многовековой

истории Александровского. Как и предполагали участники исторических изысканий дата 1826 года в летописи села, как основание оно, отсутствует, а значит сфальсифицирована в советское время и не может считаться источником. В этом сейчас может с лёгкостью убедиться любой человек, интересующийся историей нашего района, открыв в свободном доступе документы из архивов России. В плане проведения мероприятий взять интервью о 430-летию села у Веры Сергеевны Велиткевич и священника Анатолия Полякова, провести уроки по родному краю в школах, отснять серию роликов о славной истории села. ■

*Дорогого отца Иоанна, настоятеля Свято-Никольского Стржежевского храма прихожане Александровского прихода святого благоверного Великого Князя Александра Невского сердечно поздравляют с днём рождения!*

*Желаем здоровья на многие лета жизни, мудрости, сил и терпения, Божией помощи и благословения во всех многочисленных делах, нелегких трудах и благих начинаниях.*

*Любим, ценим и благодарим Бога, что по Его Промыслу у нас есть такой сомолитвенник, брат, отец и сослужитель!*

*Многая и благая лета!*





## 15 ФЕВРАЛЯ АЛЕКСАНДРОВЦЫ ОТМЕТИЛИ СРЕТЕНИЕ ГОСПОДНЕ

**П**равославные христиане Александровского молитвенно отметили двенадесятый праздник - СРЕТЕНИЕ ГОСПОДНЕ. Перед Божественной литургией настоятель прихода иерей Анатолий Поляков совершил традиционное освящение Сретенских свечей. За богослужением батюшка в обращении к верующим рассказал о смысле праздника, его значении и поздравил молодёжь прихода с Днем Православной молодёжи.

Что такое Сретение

На сороковой день после Рождества праведный Иосиф и Мария принесли младенца Христа в Иерусалимский храм. Таким образом они исполнили постановление закона Моисеева о посвящении Богу всех первенцев мужского пола. В переводе с церковнославянского слово «сретение» - встреча. Но кого и с кем? Евангельское повествование говорит о том, что в Иерусалимском храме младенца Христа встретил старец Симеон. По преданию, он прожил уже почти 300 лет, так как получил от ангела обещание, что не умрет, пока сам не увидит пришедшего в мир Мессию.



На праздничной службе звучат удивительные по красоте и глубине слова, которые помогают нам особенно пережить событие, о кото-

ром вспоминает Церковь в этот день, пережить так, словно бы каждый из нас становится его свидетелем. ■

фото Анны Поляковой

## 15 ФЕВРАЛЯ В АЛЕКСАНДРОВСКОМ ХРАМЕ ПОМИНАЛИ ВСЕХ ВОИНОВ РОССИИ ЗА ВЕРУ И ОТЕЧЕСТВО НА ПОЛЕ БРАНИ УБИЕННЫХ

**В** день 35 годовщины вывода войск из Афганистана александровцы поминали всех воинов, главы сложивших в Чечне и Грузии, Сирии и Украине. Возглавил богослужение настоятель прихода иерей Анатолий Поляков.

Для России все погибшие воины - святые, ибо они отдали душу за Богоизбранную землю и людей её. ■

фото Анны Поляковой



### Кого Бог любит

В обстоятельствах определённых, а, похоже, что денно и ношно, любит Бог дураков и влюблённых. Ещё пьяниц, но это не точно... Может, в этих словах неудобных и отсутствует логика в смысле: просто в душах их глупых беззлых лишь смешные и добрые мысли... Среди честных и воцерковлённых, всех постящихся и непорочных, любит любящих Бог и влюблённых. Ещё пьяниц, но это не точно...

Юрий Мышонков

### Сретение...

Мне не надо лишнего:  
Мера правит путь,  
Принял образ нищего,  
Чтоб увидеть суть.  
Стал как птица вешняя:  
Жизнь - крылатый миг,  
Песнь внутри нездешняя:  
Взмыл, пропел, постиг.  
Жги, моя Вселенная,  
Свой огонь любви,  
Всё, что было ценного -  
Пламя обновит!  
Свет его сияющий  
Лишнее сожжёт:  
«Ныне отпускаеши» -  
И вперёд, вперёд!

Сергей Антипов



## РАДУЙСЯ, СЯТИТЕЛЮ ТИХОНЕ, ВСЕЯ РОССИЙСКИЯ ЗЕМЛИ ДОБРЫЙ ПАСТЫРЮ И ДИВНЫЙ ПРЕДСТОЯТЕЛЮ

**22 февраля** Обрѣтение мошей святителя Тихона (Белла-вина), патриарха Московского и всея России.

В феврале 1992 года, по благословию Патриарха Московского и всея Руси Алексия II, в Донском монастыре г. Москвы состоялось торжественное обрѣтение мошей святителя Русской Церкви, священномученика Тихона (Белавина), Патриарха Московского и всея России. В 1989 году Архиерейский собор Русской Православной Церкви причислил Патриарха Тихона к лику святых. В 1992 году, после пожара в Малом соборе Донского монастыря, во время ремонтных работ были проведены раскопки под полом церкви и там, в склепе, 19 февраля обнаружен гроб с нетленными мощами святого Патриарха Тихона.

22 февраля патриарх Московский и всея Руси Алексий II совершил молебен у гроба святителя, а 5 апреля святые мощи были торжественно перенесены в Большой собор Донского монастыря. ■



## ЧТО БУДЕТ, ЕСЛИ СЛУЧАЙНО ЗАГЛЯНУЛ В ЗЕРКАЛО В ДОМЕ ПОКОЙНОГО?

В связи с домом и вещами покойного существует великая масса суеверий, и на то они и суеверия, что не являются правдой. Вещи покойного можно продавать или раздавать в любое время, как только родственники будут готовы чисто психологически расстаться с ними. Если прикоснуться к покойному, его вещам, кровати, на которой он умер и так далее - не будет ничего!

С зеркалами есть отдельная группа суеверий, которые связаны с идеей о том, что зеркало - это что-то вроде окошка в другой мир. И то ли из этого окошка кто-то выйдет или вылететь может, то ли, наоборот, якобы душа усопшего случайно войдет в зеркало и заблудится там, вместо того чтобы отправиться к Богу, то ли еще что-то... Потому и есть традиция, совершенно языческая, завешивать в доме усопшего зеркала. Но Вы же понимаете, что зеркало - это просто зеркало? Что с ним может случиться: вчера еще оно было просто стеклом - а сегодня уже портал в другую реальность? Да нет, конечно! Так что все это не имеет никакого смысла.

Поэтому ничего не будет, не бойтесь! А об усопшем молитесь - это то, что на самом деле нужно.

С Богом!

священник Андрей Ефанов

## НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

**25 февраля** в день почитания Иверской иконы Божией Матери за праздничным богослужением состоялось награждение победителей и призѣров областного онлайн конкурса «СВЕТ РОЖДЕСТВА ХРИСТОВА», проведенный Томской митрополией и Колпа-

шевской епархией совместно с Международной Общественной Организацией «Союз православных женщин».

Настоятель Александро-Невского храма иерей Анатолий Поляков от имени вышеназванных организаций вручил Дипломы Крыловой Варваре



(в 3-х номинациях), Крыловой Анастасии и Феодору Каримову, тепло поздравив победителей. Отец Анатолий сердечно поблагодарил Тамару Фомину за икону Иверской Богородицы, подаренную храму, а всех прихожан за участие в делах благотворительности и напомнил о приближающемся Великом посте, начало к которому отсчитывается с этой недели. фото Анны Поляковой. ■



## СЯДЬ И УЧИ ИЛИ КОГДА КОНЕЦ НЕВЕЖЕСТВУ?

**(Примите учение моё, а не сереб-ро; лучше знание, нежели отборное золото. Притч.8,10)**

Наш президент дал всему миру урок истории и культуры, вскрыв недостатки образования Запада. Там главным критерием «цивилизованного» человека - невежество и управленческий потенциал кадров с низким запасом знаний, умений и навыков. Эту модель управления они практиковали и в России, дабы воспитывать «незнаек» и невежд во власти, образовании и культуре. Но то, что мы получили к началу СВО, ни есть образование, и ни в коем случае, культура нашей Великой страны. Я не могу давать оценку текущих дел в России в области образования. Но так, как сейчас превратно интерпретируют церковно-государственные отношения, просто диву даёшься: полное отсутствие культуры отношений, понимания друг друга за последние 10 лет, кроме симфонии отношений Патриарха и президента. Стали видны итоги информационной войны с молодым поколением. Реальное положение дел уже не скроешь. Безбожники и «незнайки» с низким уровнем образования у руля культуры. Конечно, меняться будет всё, но через N-е количество времени. Эти недоучки не откажутся от своих воззрений. Им легче обвинить, к примеру, Болонскую систему образования, ЕГЭ и педагогов, но сами - то они и не думали об образовании, от слова - Образ, совсем. Решительно нужно напомнить функционерам разного рода в России и мире, что наша Отечественная Цивилизация от Бога, а потому и не такая, как того хотели безбожники и мировое «теневое» правительство. В Русской Церкви упор делается на знания, вот почему священник в России обязан иметь высшее светское образование и высшее - духовное. Учёные степени духовенства поощряются. И вот тут-то стала видна грань между образованным священством и зачастую не образованным руководством любой вертикали власти. Не секрет, чтобы не пасть своим авторитетом ниц перед Церковью, руководители госструктур либо держат священство на расстоянии, либо подсаживают на материальные зависимости религиозные организации. Это чисто советская система, где объяснением для общественности была и остаётся позорная ленинская «Директива об отделении Церкви от государства». И иногда смешно слышать от лиц, даже не обладающей какой-то властью, что Церковь не в праве работать в области культуры и образования. Виной тому незнание и отсутствие ориентации в понятии

«отделения от государства». Ко мне подходят директора учебных заведений и просят объяснить им, а через них, родителям учащихся, что такое «отделение от государства». Очень просто, а от этого и тяжело, но на пальцах объясняем, что Русская Православная Церковь в России имеет особый статус: религиозная институция нравственного образования. И очень хорошо, что в России она не принимает участие в государственном управлении, а именно вы никогда не увидите священников в Думе, не будет и Церковных министерств и ведомств, никогда священники не будут руководить губерниями и районами. Вот и приходится некоторым функционерам-чиновникам объяснять о том, что Церковь в России государство- и культурообразующая религия, но в госструктуры не входит. Да и, Слава Богу! В советское время кто-то решил жить без Церкви с атеистической системой «ценностей», уничтожая её физически: взрывая храмы, расстреливая священников тысячами, православных христиан бросая в тюрьмы и лагеря. В итоге: Церковь жива до сих пор, а советский союз канул в лету со своим ненавистническим атеизмом, не прожив и 70 лет. Церковь создал Бог для воспитания души в вечности, а не в пределах государства. Она шире этих земных понятий. Поэтому от России её никто не отделит, она - свободна в своей стране, хотя есть попытки её «приватизировать» или унижить её роль в истории Отчизны. С РПЦ нужно взаимодействовать во всех сферах, а не показывать свой упавший некоторых руководителей до западного уровня образования интеллектуальный потенциал. А ведь этот уровень образования и культуры многих наших руководителей и есть итог информационного воздействия на Россию в последние годы. Признаемся себе, что в этом-то они нас переиграли. И ещё несколько лет и наше образование ограничивалось бы песнями и плясками на уроках, с физкультурой в школах, и всё это под благовидным предлогом - здоровья нации, физического совершенства нового поколения. Получилось бы как на Украине и Молдове, где вместо физики и математики в школах, ввели уроки футбола для мальчиков и девочек, а остальные рациональные предметы перевели в ранг факультатива. В таком случае у нас бы в учебных заведениях высшего порядка наши дети изучали бы западных теоретиков в развлекательно-игровой форме. И это нам уже каждый год навязывается непосредственно в родных сёлах и городах. Кстати, у нас в селе одна семья в социальных сетях



давно навязывает «западные ценности» от открытого израильского извращенца, обливающего нашего президента нечистотами, отвергающего в развлекательной форме Бога и Христианство в целом, а по совместительству основателя ЛГБТ-движения - Юваль Ноя Харари. Это война с нами на нашей же территории! Слава Богу, что в России это безумие 30 ноября 2023 года объявили вне закона! Представьте себе, если бы Россия не встала против всего мерзостного мира?! Да и не могло это продолжаться вечно, ибо их знания, культивируемые в наше историческое и культурное пространство, уничтожило нашу культуру и искусство, нашу Русскую самобытность. Вот почему от такой «культуры» и «образования» мы теперь очищаемся кровью. А ведь такое «образование» в стране привело к тому, что в Кирове на плакатах немецкие танки времён Великой Отечественной пригласают наших молодых ребят идти служить, а эсэсовские каратели на Урале - поздравляют с Днём Победы ветеранов... И это не единичные случаи тотального незнания. Губернаторы, мэры и главы районов должны последовать примеру президента и внедрять модель образованного человека на местах по всей России.

Россия омоется от скверны, вернувшись снова к Православию, ведь другого пути у неё нет. Без соединения с Богом под сенью Святой Церкви, Победы не будет. И сколько не повторяй слово «победа», она не наступит, потому что она даруется народу Творцом за глубокую веру, как бывало в истории не раз. А для этого России придётся сбросить западный морок их «образования» и «культуры». В Евангелии Господа Иисуса Христа все называют Учителем. Для нас Он и есть - Учитель жизни! И сравните с Ним «учителей» всего грязного мира, пытающегося Россию «научить» по своим правилам и лекалам...

Мы с вами ещёходим по кругу, поменяем форматы правления и идеологии, но всё равно придём к Богу... «ибо без Меня не можете делать ничего» говорит Господь в Священном Писании. Ин 15:5.

Простой РУССКИЙ священник  
Анатолий Поляков

**ХРАМ СВЯТОГО БЛАГОВЕРНОГО КНЯЗЯ АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО находится по адресу: Томская область, с. Александровское, ул. Юргина, 12. САЙТ: [www.cerkov-21.cerkov.ru](http://www.cerkov-21.cerkov.ru)**

Реквизиты храма для добровольных пожертвований: Карта «Сбербанк» 4276640011268622; ИНН 7001002074; КПП 700101001; Местная религиозная организация православный Приход храма святого благоверного князя Александра Невского с. Александровское Александровского района Томской области Колпашевской Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат); Банк получателя: ТОМСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ № 8616 ПАО СБЕРБАНК; БИК 046902606; Сч. № Банка получателя 3010181080000000606; Сч. № получателя 40703810664000000715

**Выпускается при поддержке Александровской районной администрации и при помощи редакции Александровской районной газеты «СЕВЕРЯНКА».**